
　　　　　　　　平成平成平成平成２３２３２３２３年度年度年度年度

　　　　　　　　　　　　　　　　市民意識調査集計結果市民意識調査集計結果市民意識調査集計結果市民意識調査集計結果

企画政策課



回収結果回収結果回収結果回収結果

　　　　　調査票送付対象者 16歳以上の湖西市民

　　　　　発送数 1,500人

　　　　　配達不能数 4人

　　　　　回収数（回収率） 757人（50.6％）

うち 16～19歳 　23人

20～29歳 　65人

30～39歳 125人

40～49歳 137人

50～59歳 147人

60～69歳 172人

70歳以上 　81人

不明 　　7人



問１．あなたは市政情報を主に何から取得していますか（○はいくつでも）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

広報こさい 17 46 95 120 127 159 75 6 645 85.2%

回覧板(市役所だより含む） 11 29 55 94 114 144 71 6 524 69.2%

市のホームページ 1 7 11 20 16 10 5 0 70 9.2%

新聞 6 19 35 46 61 94 53 4 318 42.0%

一般のテレビ 3 17 17 12 29 28 28 0 134 17.7%

ケーブルテレビ 0 1 0 2 4 2 1 0 10 1.3%

ラジオ 0 1 0 1 0 8 9 0 19 2.5%

その他 0 2 6 2 1 5 1 1 18 2.4%

問２．あなたにとって湖西市は、住みやすい町ですか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

住みやすい 3 6 27 24 22 41 21 0 144 19.0%

まあまあ住みやすい 17 34 70 79 88 98 39 4 429 56.7%

あまり住みやすくない 1 9 15 13 19 16 11 1 85 11.2%

住みにくい 2 4 8 9 7 7 4 2 43 5.7%

どちらともいえない 0 12 5 10 10 9 3 0 49 6.5%

問2②住みやすい理由は何ですか（○は２つまで）　※住みやすいと答えた人のみ

働く場所・学校が近い 2 12 36 37 29 28 12 1 157

自然が豊か 3 9 21 36 34 58 23 2 186

気候が良い 4 10 21 34 41 47 25 1 183

近隣市町へのアクセスが良い 4 8 22 25 29 30 12 2 132

子育てがしやすい 0 2 9 9 1 1 0 0 22

友人・知人が多くいる 4 16 13 11 15 22 16 0 97

近所づきあいが良い 0 4 5 6 10 16 8 0 49

その他 1 0 4 1 2 1 3 0 12

問2③住みにくい理由は何ですか（○は２つまで）　※住みにくいと答えた人のみ

働く場所・学校まで遠い 1 0 2 3 4 0 0 0 10

商業施設が少ない 1 6 7 7 10 5 4 0 40

娯楽施設が少ない 1 6 7 3 7 4 2 0 30

公共施設が十分でない 0 3 1 0 3 4 5 0 16

医療環境が十分でない 1 3 7 5 8 7 6 1 38

福祉環境が十分でない 0 0 2 1 2 2 0 0 7

防災に不安がある 1 2 2 5 6 6 3 1 26

交通の便が悪い 1 6 10 12 10 13 9 0 61

その他 1 3 3 5 2 4 3 1 22



問３．あなたは湖西市に住み続けたいと思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

ずっと住み続けたい 7 24 65 82 94 124 62 3 461 60.9%
ある一定の時期まで住
み続けたい 12 27 44 31 36 23 9 3 185 24.4%

できれば転出したい 1 5 5 15 6 19 4 0 55 7.3%

すぐにでも転出したい 0 2 3 0 3 0 0 0 8 1.1%

その他 2 7 7 7 7 0 3 1 34 4.5%

問４．あなたは現在の市政が、市民の要望をどれくらい満たしていると思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

十分満たしている 0 2 1 1 0 1 3 0 8 1.1%

だいたい満たしている 4 7 26 32 26 47 23 0 165 21.8%

半分くらい満たしている 3 8 25 39 39 50 16 2 182 24.0%

あまり満たしていない 2 11 15 23 31 35 18 4 139 18.4%

全く満たしていない 0 0 6 3 6 3 2 0 20 2.6%

わからない 14 37 50 35 44 32 13 1 226 29.9%

問５．あなたは市の職員の接客態度や、仕事に対する姿勢をどのように評価しますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

とても良い 0 2 4 6 1 12 7 1 33 4.4%

おおむね良い 2 27 53 58 61 93 47 2 343 45.3%

あまり良くない 1 2 12 24 22 31 7 0 99 13.1%

良くない 0 5 7 7 13 11 4 1 48 6.3%

どちらともいえない 5 10 22 21 25 16 9 1 109 14.4%

わからない 15 19 27 19 24 8 6 2 120 15.9%

問６．あなたは生涯学習・生涯スポーツ活動（授業は除く）を続けて行っていますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

3つ以上続けている 0 2 0 0 4 6 4 0 16 2.1%

1～2個続けている 7 13 24 25 28 49 28 2 176 23.2%

始めたい趣味や講座がある 4 6 14 22 19 30 5 0 100 13.2%

興味はあるが時間がない 6 28 50 58 56 38 16 3 255 33.7%

興味はない 5 16 35 32 33 43 15 1 180 23.8%

問７．あなたは地域で暮らす外国人にどの程度親しみを感じますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

親しみを感じる 2 3 5 4 7 4 4 1 30 4.0%

どちらかといえば感じる 8 11 29 28 28 26 17 1 148 19.6%

どちらかといえば感じない 4 15 31 27 36 49 19 2 183 24.2%

親しみを感じない 2 19 19 29 32 30 11 1 143 18.9%

どちらともいえない 7 17 40 48 43 58 28 1 242 32.0%



問８．あなたは食事に関して気を付けていることはありますか（○はいくつでも）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

栄養のバランスに気を付
けている 11 28 59 78 69 88 39 4 376 49.7%

カロリーに気を付けている 6 20 38 39 59 73 18 2 255 33.7%
脂質の取りすぎに気を
付けている 3 15 38 36 62 92 42 4 292 38.6%
塩分の取りすぎに気を
付けている 1 14 32 40 60 100 49 3 299 39.5%

食品についている栄養成
分表示を参考にしている 2 3 11 9 10 21 3 0 59 7.8%

朝食を抜かないようにしている 17 37 63 73 73 85 42 2 392 51.8%

間食をしないようにしている 1 10 12 16 25 43 32 2 141 18.6%
夜10時以降に食べない
ようにしている 8 12 26 45 50 95 38 2 276 36.5%

特に気を付けていない 3 9 14 16 15 8 8 0 73 9.6%

その他 0 0 3 3 3 2 2 0 13 1.7%

問９．あなたは普段から運動(散歩も含む）を行っていますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

ほぼ毎日行っている 7 8 10 17 29 41 27 2 141 18.6%

週の半分程度行っている 3 7 8 12 12 17 19 1 79 10.4%

週1～2日行っている 5 13 28 19 23 47 11 1 147 19.4%

週1日未満行っている 1 10 20 14 17 15 5 0 82 10.8%

行っていない 7 27 57 75 66 51 19 3 305 40.3%

問10．湖西市の子育て支援策についてどう思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

とても良い 2 3 3 4 1 5 4 0 22 2.9%

おおむね良い 3 9 38 53 39 54 29 1 226 29.9%

あまり良くない 1 5 20 17 10 6 6 1 66 8.7%

良くない 0 1 7 5 5 1 0 0 19 2.5%

どちらともいえない 1 5 14 12 27 17 4 2 82 10.8%

わからない 16 42 41 45 65 85 34 3 331 43.7%

問11．湖西市は障害のある人にとって住みやすい町だと思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

思う 0 2 0 2 2 6 2 1 15 2.0%

まあまあ思う 6 6 17 26 18 37 25 0 135 17.8%

あまり思わない 4 15 21 30 39 25 15 2 151 19.9%

思わない 0 7 17 21 25 12 2 1 85 11.2%

どちらともいえない 3 6 8 9 19 26 3 0 74 9.8%

わからない 10 29 60 48 44 64 30 3 288 38.0%



問12．湖西市は高齢者にとって住みやすい町だと思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

思う 0 6 4 2 1 7 2 0 22 2.9%

まあまあ思う 6 13 34 37 42 55 40 0 227 30.0%

あまり思わない 2 15 14 27 30 42 18 2 150 19.8%

思わない 1 6 10 14 21 16 6 3 77 10.2%

どちらともいえない 3 4 10 17 26 22 7 1 90 11.9%

わからない 11 21 51 39 27 28 8 1 186 24.6%

問13．あなたは東日本大震災を受けて、東海地震についてどんな不安を感じましたか。（○は３つまで）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

津波の襲来 15 52 92 86 95 102 40 4 486 64.2%

建物の倒壊 9 39 58 72 101 96 53 4 432 57.1%

液状化・土砂崩れ 5 14 28 33 37 48 21 1 187 24.7%

原子力発電所による放射能汚染 7 23 47 61 53 82 38 5 316 41.7%

火事の発生 0 7 22 20 35 43 30 2 159 21.0%

生活物資の不足 9 32 56 56 50 52 19 1 275 36.3%

家族・親族等との連絡 13 26 61 59 65 57 24 1 306 40.4%

その他 0 0 4 2 1 3 2 0 12 1.6%

問14．あなたは急な津波の襲来に対する避難場所がわかっていますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

津波被害はないと思わ
れる地域に住んでいる 6 15 23 44 48 50 27 3 216 28.5%

避難場所がわからない 0 16 25 15 13 14 5 1 89 11.8%

避難場所がわかっている 17 33 73 76 84 101 47 3 434 57.3%

その他 0 0 4 2 0 5 1 0 12 1.6%

問15．あなたは浜岡原子力発電所を今後どうしたらいいと思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

このまま永久停止 12 20 57 66 80 101 35 4 375 49.5%

安全性が保障できれば再稼働 8 20 35 32 44 39 29 2 209 27.6%

どちらともいえない 2 20 26 24 17 24 10 1 124 16.4%

わからない 1 5 6 14 6 5 7 0 44 5.8%

問16．あなたは三上市長の「脱原発」発言についてどう思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

評価する 7 21 49 55 69 85 27 4 317 41.9%

評価しない 0 9 16 12 18 15 10 0 80 10.6%

どちらともいえない 9 25 38 52 44 55 27 3 253 33.4%

わからない 7 10 20 17 16 13 15 0 98 12.9%



問17．「省エネ」に関してどのようなことを実施していますか（○はいくつでも）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

エアコンの設定温度を夏は高
め、冬は低めに設定している 11 32 54 71 77 103 38 3 389 51.4%
家電のスイッチをこまめに
切るようにしている 13 39 87 96 104 144 62 2 547 72.3%
照明をＬＥＤにするなど、家電
購入時は省エネ製品を選ぶよ
うにしている 5 19 32 35 45 67 32 1 236 31.2%

太陽光発電を設置している、ま
たは設置しようとしている 1 1 11 15 1 14 1 0 44 5.8%

歯磨きなどの際、水を出したま
まにしないようにしている 14 36 71 82 96 107 41 3 450 59.4%
洗濯機やトイレを節水タ
イプのものにしている 4 6 26 28 30 45 19 1 159 21.0%
急発進・急加速をしない、アイ
ドリングストップなど省エネ運
転に心がけている 1 19 34 48 59 63 27 2 253 33.4%

その他 0 1 9 4 7 10 2 0 33 4.4%

問18．「ごみ減量」に関してどのようなことを実施していますか（○はいくつでも）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

なるべくごみを出さない
ようにしている 4 18 23 26 36 79 38 2 226 29.9%

ごみの分別をしっかりとしている 15 41 80 97 117 144 68 4 566 74.8%

生ごみを乾燥してから捨てている 1 1 1 4 3 12 3 2 27 3.6%

生ごみを堆肥化している 1 7 7 12 22 45 19 1 114 15.1%
買い物に行く時はエコ
バッグ等を持参している 15 28 95 99 109 129 59 3 537 70.9%

簡易包装や詰替え用製品
を購入するようにしている 8 37 65 62 75 80 30 4 361 47.7%

その他 0 2 5 3 2 3 2 0 17 2.2%

問19．あなたは市や地域が実施する環境保全活動に参加したいと思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

できるだけ参加したい 2 4 4 9 11 13 13 0 56 7.4%

都合がつけば参加したい 16 42 91 99 109 133 51 4 545 72.0%

参加したいができない 1 4 10 7 6 12 8 3 51 6.7%

参加したくない 2 8 14 14 8 8 2 0 56 7.4%

その他 2 6 5 7 9 3 5 0 37 4.9%

問20．あなたは市と市民との懇談会などに参加したいと思いますか（○はひとつ）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

是非参加したい 0 2 1 1 3 6 5 0 18 2.4%

テーマによっては参加したい 4 15 47 48 61 68 28 2 273 36.1%

都合がつけば参加したい 12 24 48 53 64 76 30 4 311 41.1%

参加したいができない 1 2 6 3 2 6 4 1 25 3.3%

参加したくない 5 21 21 28 14 8 4 0 101 13.3%



問21．あなたは市の観光資源として、積極的にＰＲしていくべきだと思うのはどれですか（○は５つまで）

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

浜名湖 19 47 79 102 104 129 41 5 526 69.5%

湖西連邦 6 9 24 36 60 63 20 1 219 28.9%

潮見坂 7 7 23 15 26 16 11 1 106 14.0%

遠州灘海岸 5 11 14 19 23 23 15 0 110 14.5%

海釣り公園 3 5 8 14 10 17 6 1 64 8.5%

豊田佐吉記念館 7 22 50 60 65 83 41 2 330 43.6%

新居関所 10 29 67 85 93 112 54 3 453 59.8%

本興寺 6 9 18 27 33 48 28 2 171 22.6%

紀伊国屋資料館 1 6 5 10 6 12 5 0 45 5.9%

摩利支天 1 1 6 5 2 9 4 0 28 3.7%

おんやど白須賀 0 1 6 5 6 10 9 0 37 4.9%

宇津山城址 0 1 1 2 3 13 2 0 22 2.9%

道の駅 7 21 38 38 30 32 16 1 183 24.2%

浜名湖競艇 5 15 26 21 21 21 8 2 119 15.7%

海湖館 0 1 6 12 5 7 4 1 36 4.8%

わんぱくランド 0 1 6 6 3 7 4 1 28 3.7%

新居の寺道 0 2 4 5 6 12 8 0 37 4.9%

トキワマンサク群生地 2 6 14 23 19 26 5 0 95 12.5%

大知波峠廃寺跡 0 1 3 3 11 11 7 0 36 4.8%

湖西窯跡群 0 1 2 2 1 1 1 0 8 1.1%

新居手筒花火 9 31 63 69 74 82 32 3 363 48.0%

湖西焼（陶器) 0 4 8 8 4 8 3 0 35 4.6%

その他 1 2 3 3 1 5 1 0 16 2.1%

問22．

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

新居関所（新居） 22 57 107 122 134 163 73 7 685 90.5%

豊田佐吉生家（山口） 14 34 78 83 103 127 55 2 496 65.5%

本興寺本堂・奥書院（鷲津） 7 20 48 81 99 134 56 5 450 59.4%

新居宿旅籠紀伊国屋（新居） 5 8 32 30 40 80 31 2 228 30.1%

応賀寺薬師堂（中之郷） 2 4 5 13 15 32 20 1 92 12.2%
諏訪神社土肥孫兵衛奉
納石灯籠（新居） 2 2 3 7 1 12 6 0 33 4.4%

堂頭の松（内山） 1 1 2 3 5 6 1 1 20 2.6%

風炉の井（浜名） 1 1 3 5 4 8 3 1 26 3.4%

旧東海道の松並木（浜名） 7 12 16 30 30 53 19 3 170 22.5%

大知波峠廃寺跡（大知波） 2 2 12 17 31 40 17 1 122 16.1%
大神山八幡宮境内社・
熱田神宮本殿（大知波） 1 0 4 1 3 5 4 0 18 2.4%

八幡諏訪神社神殿（鷲津） 1 2 5 5 3 10 4 0 30 4.0%

妙立寺山門（吉美） 1 0 4 7 8 18 7 0 45 5.9%

法泉寺山門（新所） 0 0 1 1 3 3 5 0 13 1.7%

白須賀地区火除地及び火防樹 1 2 4 4 5 6 4 1 27 3.6%

あなたは下記の文化財（史跡・建物等）で、これが国・県または市の指定文化財であると知って
いるものはどれですか（○はいくつでも）



問23．

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

湖西歌舞伎 6 11 27 35 58 101 42 3 283 37.4%
猿田彦煙火（手筒花
火）・諏訪神社手筒花火 6 15 29 54 62 90 40 3 299 39.5%
流鏑馬（女河八幡宮・八
幡諏訪神社など） 4 9 15 17 31 34 21 1 132 17.4%

大倉戸のチャンチャコチャン 3 4 6 13 17 37 23 3 106 14.0%

湊神社祭礼ギスカゴ囃子 0 1 2 5 8 12 9 2 39 5.2%

新居町細工花火 9 7 16 13 19 43 14 3 124 16.4%

橋本大般若経お経守 1 1 0 3 6 7 6 3 27 3.6%

問24．

年齢　 16～19 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70以上 不明 計 割合

24-①　市長　　　高い 13 44 87 76 97 111 42 4 474 62.6%

妥当 6 7 6 17 18 27 14 2 97 12.8%

安い 0 0 0 1 0 1 0 0 2 0.3%

わからない 4 14 31 42 30 29 22 1 173 22.9%

24-②　副市長 　高い 10 36 77 67 94 105 36 4 429 56.7%

妥当 9 13 12 19 18 33 16 1 121 16.0%

安い 0 0 0 1 0 0 1 0 2 0.3%

わからない 4 16 35 49 33 29 25 2 193 25.5%

24-③　教育長    高い 8 36 69 61 87 102 36 4 403 53.2%

妥当 11 12 15 25 23 33 15 1 135 17.8%

安い 0 2 1 3 1 0 2 0 9 1.2%

わからない 4 15 39 47 35 32 25 2 199 26.3%

あなたは下記の地域芸能や伝統行事で、これが国・県または市の無形民俗文化財であると知って
いるものはどれですか（○はいくつでも）

あなたは市長、副市長、教育長の退職金の額について、どのように思いますか（○はひとつ）


